
PPIC STATEWIDE SURVEY  APRIL 2021 

 

 

 

 

 

Californians and EducationApril 2021 

Full Crosstabs – Likely Voters Only 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,602 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English, Spanish, Chinese (simplified or traditional), Korean, and Vietnamese according to the respondents’ preferences. The median time to complete 
the survey was 18.6 minutes. Interviewing took place from April 1–14, 2021.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,104 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±4 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,104 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note: 

For questions asked only of parents with school-aged children (Q8 – Q10), or asked only of parents of public school children (Q13 – Q14), or parents 
with children in the household (Q12, Q59 – Q61), please refer to the Full Crosstabs – All Adults document. 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-education-april-2021/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove
Don’t know 
(volunteered)
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 3202512331973213624152352835551103

0%2%2%1%0%2%1%2%0%1%1%

49%29%33%52%81%39%12%42%82%17%40%

51%70%65%47%19%60%86%55%18%81%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve

Disapprove
Don’t know 
(volunteered)
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 169934218885881222245653205519584

0%1%1%1%2%0%2%1%0%1%1%

43%40%42%40%43%36%37%49%28%40%40%

57%59%58%59%55%64%61%50%72%59%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve

Disapprove
Don’t know 
(volunteered)
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 274827168935639247183573383147

1%1%1%1%1%1%1%1%1%2%

36%42%29%43%40%41%40%33%45%45%

63%57%70%56%59%58%59%66%54%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q1a. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the reopening of 
schools in California? 3212512331973213624152342845551103

0%1%1%1%0%2%1%2%0%1%1%

51%30%31%47%78%39%13%42%79%19%40%
48%69%67%53%22%59%86%56%21%80%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q1a. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the reopening of 
schools in California? 169934218885881222244654205518585

0%1%1%1%1%0%1%1%0%1%1%

44%40%43%40%42%37%34%48%32%38%42%
56%59%57%59%56%63%64%51%68%61%57%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q1a. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the reopening of 
schools in California? 273828168935640246183574382147

0%1%1%1%0%1%1%1%0%2%

39%41%32%43%39%42%40%34%45%44%
61%58%67%57%60%57%60%66%55%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 3212512331973213634152352845551104

1%2%2%1%1%3%1%2%0%2%2%

51%32%34%53%81%40%16%45%82%21%43%

48%66%64%46%18%58%82%54%18%77%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve

Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 169935218886882222245654205519585

0%2%1%2%2%1%1%2%2%2%1%

49%41%45%42%46%35%37%51%33%41%44%

51%57%54%56%52%64%63%48%65%57%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve

Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 274828168936640247183574383147

1%2%3%1%1%0%2%1%1%3%

41%43%32%45%42%45%41%36%46%49%

58%55%65%54%58%55%58%63%54%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Right direction

Wrong direction

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q3. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 3212512331963213624152342845551103

2%1%3%1%2%3%1%2%1%3%2%

51%37%39%51%77%40%25%50%76%26%45%

48%62%57%48%21%57%74%49%24%71%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Right direction

Wrong direction

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q3. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 168935217886881222245653205519584

3%2%3%2%2%1%1%2%3%3%1%

47%45%45%45%49%38%42%52%34%46%43%

51%54%53%53%49%60%57%46%62%51%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Right direction

Wrong direction

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q3. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 274827168935639247183573383147

2%2%4%1%1%2%2%1%1%5%

38%48%32%48%45%46%41%43%47%46%

60%50%63%51%54%52%57%56%53%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

COVID-19, distance 
learning, school 
closures/reopenings
lack of funding
concerns about 
political ideology 
influencing education
concerns about 
curriculum
inequities
concerns about 
standards/quality of 
education
large class sizes
safety/security
teachers unions
quality of teachers
other (specify)
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q4. What do you think 
is the most important 
issue facing California’
s K–12 public schools 
today?

206151170112149265273324187230422867

1%3%1%0%3%1%3%1%0%2%2%2%

12%25%26%24%30%18%28%22%31%20%21%23%
1%0%3%2%2%3%1%1%2%2%1%2%
1%3%3%2%0%3%3%1%2%3%1%2%
4%1%3%1%5%2%3%3%2%1%4%3%
2%4%5%2%2%2%1%5%3%2%3%3%

5%4%3%6%2%3%5%4%5%2%4%4%

8%4%3%2%3%0%3%7%5%0%5%4%

3%5%3%10%4%9%4%2%6%7%2%4%

4%3%4%11%11%16%3%1%4%16%1%6%

22%15%7%8%2%2%5%23%9%3%16%11%

38%33%39%32%37%42%41%31%31%42%37%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April  2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo YesNo

Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

COVID-19, distance 
learning, school 
closures/reopenings
lack of funding
concerns about 
political ideology 
influencing education
concerns about 
curriculum
inequities
concerns about 
standards/quality of 
education
large class sizes
safety/security
teachers unions
quality of teachers
other (specify)
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q4. What do you think 
is the most important 
issue facing California’
s K–12 public schools 
today?

136731174693575228645191548288409458

2%2%2%2%2%2%0%2%2%1%4%2%2%

24%22%21%23%21%21%30%18%30%24%24%18%27%
1%2%1%2%2%2%0%2%2%0%1%1%2%
3%2%3%2%3%2%0%3%2%2%1%2%2%
4%3%4%2%2%5%2%2%2%5%5%3%3%
4%2%3%3%3%3%1%3%3%2%4%3%3%

3%4%3%4%3%5%3%2%5%7%4%6%2%

3%4%3%4%3%4%4%5%1%3%4%4%3%

2%5%2%5%6%4%1%6%3%1%6%4%5%

7%6%9%5%7%6%3%8%4%6%2%5%7%

12%11%12%11%8%10%20%9%9%16%5%12%10%

35%38%38%37%39%36%36%40%36%34%40%41%34%

Page 6



College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

COVID-19, distance 
learning, school 
closures/reopenings
lack of funding
concerns about 
political ideology 
influencing education
concerns about 
curriculum
inequities
concerns about 
standards/quality of 
education
large class sizes
safety/security
teachers unions
quality of teachers
other (specify)
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q4. What do you think 
is the most important 
issue facing California’
s K–12 public schools 
today?

1996660128739502195145451302114

3%1%0%4%1%1%1%5%2%1%4%

29%20%0%28%21%18%24%31%20%21%31%
2%1%0%2%2%2%1%2%1%2%2%
0%3%0%3%2%2%2%2%3%2%1%
3%3%0%4%3%3%3%2%3%2%4%
1%4%0%5%2%2%5%2%3%2%4%

4%4%0%5%4%5%2%3%5%3%2%

5%3%0%2%4%5%2%3%9%1%0%

3%5%0%1%5%4%4%5%4%4%5%

4%7%0%3%7%7%6%4%5%7%8%

13%10%0%11%11%14%5%10%15%11%4%

32%39%0%33%38%36%44%33%31%45%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
Other (Specify)
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q5. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California’s K–12 
public schools?

3212502331963213634132352845531102

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%8%4%6%5%7%5%9%4%5%6%

10%13%11%7%10%9%13%10%9%12%11%

29%27%27%28%20%29%31%28%24%29%27%

25%26%17%24%31%17%22%28%26%19%23%

14%11%18%16%19%20%10%14%22%12%15%

16%15%22%20%15%18%20%12%14%23%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
Other (Specify)
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q5. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California’s K–12 
public schools?

169933218884880222245652205519583

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%6%5%6%7%4%5%8%2%6%5%

12%11%12%11%12%10%8%13%10%10%11%

19%29%20%29%24%34%30%25%30%27%28%

15%24%17%24%22%24%24%27%13%22%24%

18%15%17%15%18%11%18%15%14%17%14%

30%15%29%15%18%18%15%13%30%18%17%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
Other (Specify)
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q5. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California’s K–12 
public schools?

273827168934640247181572383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%6%5%6%5%6%7%6%7%4%

10%12%13%10%13%13%6%16%9%6%

29%27%25%28%25%30%30%24%30%29%

19%24%10%26%22%23%23%22%27%17%

13%17%15%15%18%14%12%15%16%16%

22%16%33%14%17%14%22%18%12%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California’s K–12 
public schools today?

3212502331973213634142352845541103

1%1%2%0%0%1%1%0%0%2%1%

10%5%8%6%6%8%8%6%6%8%7%

49%55%51%52%33%48%67%47%33%63%51%

40%39%39%43%61%43%24%48%61%27%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California’s K–12 
public schools today?

169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%1%1%0%1%1%1%

11%7%10%7%7%8%6%7%9%7%8%

56%50%54%50%50%53%45%52%56%51%51%

34%42%35%42%42%38%48%40%34%41%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California’s K–12 
public schools today?

273828168935640247182573383147

1%0%3%0%1%0%1%1%0%1%

6%8%11%7%7%7%9%7%6%10%

57%49%55%50%53%51%48%56%49%47%

36%43%30%43%40%42%41%36%45%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Improved
Gotten worse
Stayed the same
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q7. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California’s  K–12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 3212492331973213634142352845541102

1%1%2%0%0%2%2%0%0%2%1%

36%47%36%40%21%42%49%40%19%48%39%
52%43%45%50%74%44%31%51%74%32%48%
11%9%17%10%5%12%18%9%7%17%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Improved
Gotten worse
Stayed the same
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q7. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California’s  K–12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 169933218884880222245652205519583

0%1%0%1%1%1%1%1%1%2%1%

30%40%34%40%35%46%33%39%44%37%40%
43%49%44%49%54%37%54%51%35%48%48%
26%10%22%10%10%17%12%9%20%13%12%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Improved
Gotten worse
Stayed the same
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q7. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California’s  K–12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 273827168934640246182572383147

1%1%4%1%1%0%2%1%1%3%

44%36%37%39%42%35%37%43%37%34%
42%50%39%50%48%47%47%45%51%46%
13%12%20%11%9%18%15%11%11%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021

Page 10



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve	

Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q11. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that your 
local school district 
has been handling 
school closures 
because of the 
coronavirus outbreak? 3212512331973213634152352845551104

1%3%2%1%0%2%1%1%1%2%1%

41%31%27%32%67%29%12%39%62%15%34%

58%66%71%67%33%68%86%60%37%83%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve	

Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q11. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that your 
local school district 
has been handling 
school closures 
because of the 
coronavirus outbreak? 169935218886882222245654205519585

0%2%0%2%1%1%2%1%2%2%1%

29%34%29%35%37%27%32%41%21%32%35%

71%64%71%64%61%72%65%59%78%67%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve	

Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q11. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that your 
local school district 
has been handling 
school closures 
because of the 
coronavirus outbreak? 274828168936640247183574383147

2%1%2%1%1%0%1%2%0%2%

29%35%25%36%35%35%27%31%35%35%

69%64%73%63%64%64%71%67%64%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough

Just enough

Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q11a. Do you think the 
state government has 
done more than 
enough, just enough, 
or not enough to 
assist local school 
districts in reopening 
schools for in-person 
instruction? 3212502331973213634142352845541103

0%2%1%1%0%2%1%1%0%1%1%

50%49%49%58%69%43%46%51%67%43%51%

37%43%41%31%17%44%46%38%20%47%37%

12%6%10%10%14%11%7%10%13%9%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough

Just enough

Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q11a. Do you think the 
state government has 
done more than 
enough, just enough, 
or not enough to 
assist local school 
districts in reopening 
schools for in-person 
instruction? 169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%1%2%1%0%1%1%

46%52%45%53%52%50%52%56%41%51%52%

38%37%40%36%34%43%38%32%47%38%37%

16%9%15%9%12%7%8%11%11%11%10%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough

Just enough

Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q11a. Do you think the 
state government has 
done more than 
enough, just enough, 
or not enough to 
assist local school 
districts in reopening 
schools for in-person 
instruction? 273828168935640247182573383147

0%1%1%1%1%0%1%1%0%2%

48%52%42%53%52%53%47%52%53%48%

43%35%39%37%36%38%39%40%37%33%

9%11%18%9%10%9%13%7%9%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, a lot
Yes, a little
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q15. Do you think 
children are falling 
behind academically 
during the pandemic?

3192492321953213604102342845481096

1%0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%

10%14%8%11%7%12%11%7%7%13%10%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%27%19%19%13%25%28%22%13%28%22%
69%59%73%70%80%63%61%71%80%59%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, a lot
Yes, a little
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q15. Do you think 
children are falling 
behind academically 
during the pandemic? 

168928216880875221244647205516580

0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

14%9%18%8%9%12%10%10%10%9%11%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%22%24%22%24%21%19%25%22%24%21%
61%68%58%70%67%67%71%65%67%66%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, a lot
Yes, a little
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q15. Do you think 
children are falling 
behind academically 
during the pandemic?

273821167929636245181567382147

1%0%0%0%0%0%1%1%0%0%

12%9%12%10%10%8%13%11%11%8%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

22%23%22%23%25%23%18%26%22%18%
65%68%66%67%66%68%68%63%68%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q16. How concerned 
are you that California’
s K-12 schools will not 
be open for full-time 
in-person instruction 
this fall?

3212492331973213634132352845531102

0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%

13%9%8%11%5%9%15%10%4%13%10%
23%31%24%24%13%25%35%30%12%31%25%
38%38%35%41%36%39%37%32%41%38%37%
27%22%32%23%46%26%13%29%43%17%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q16. How concerned 
are you that California’
s K-12 schools will not 
be open for full-time 
in-person instruction 
this fall?

169933217885881221245652205519583

0%0%0%0%1%0%0%0%0%1%0%

8%11%8%11%7%16%10%11%9%10%10%
19%27%23%26%24%28%29%25%23%23%28%
41%36%39%37%39%34%32%37%42%38%36%
31%26%31%26%30%22%28%27%26%28%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q16. How concerned 
are you that California’
s K-12 schools will not 
be open for full-time 
in-person instruction 
this fall?

273827167935639247182572383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

16%8%9%10%10%6%15%12%10%7%
28%24%21%27%28%23%22%33%22%19%
31%40%41%36%37%39%36%36%39%37%
25%27%29%26%24%32%26%20%29%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot of consideration
Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q17. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The risk to teachers 
and students of 
getting or spreading 
the coronavirus? 3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%2%1%6%13%1%0%4%12%0%4%

15%8%9%15%26%11%3%14%25%4%12%

26%29%22%30%29%32%20%29%31%21%26%

53%62%68%49%33%56%78%53%32%75%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot of consideration
Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q17. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The risk to teachers 
and students of 
getting or spreading 
the coronavirus? 169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%4%6%4%3%5%1%7%1%3%5%

12%12%12%12%14%8%11%15%7%9%14%

24%27%22%27%29%21%20%30%26%24%28%

60%57%61%57%53%66%69%48%66%64%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot of consideration
Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q17. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The risk to teachers 
and students of 
getting or spreading 
the coronavirus? 273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%4%0%5%4%2%5%2%6%4%

6%14%10%12%12%16%5%11%11%15%

24%27%28%26%31%25%20%27%28%22%

67%54%62%57%53%56%70%60%55%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot of consideration

Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q18. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The possibility that 
students will fall 
behind academically 
without in-person 
instruction? 3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

2%3%1%1%2%1%2%0%2%2%2%

8%6%3%4%3%5%8%2%2%8%5%

24%34%32%28%14%31%37%33%16%33%28%

66%56%65%67%82%63%53%64%79%57%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot of consideration

Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q18. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The possibility that 
students will fall 
behind academically 
without in-person 
instruction? 169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%2%1%2%1%3%1%2%2%2%2%

3%6%3%6%4%8%2%7%6%5%6%

26%29%26%29%28%30%30%28%29%29%28%

70%63%70%63%67%60%66%64%63%65%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot of consideration

Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q18. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The possibility that 
students will fall 
behind academically 
without in-person 
instruction? 273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%1%1%2%1%1%5%2%2%1%

8%4%5%5%5%6%5%7%5%2%

33%27%26%29%30%24%31%33%25%27%

56%68%67%64%64%70%59%57%68%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot of consideration
Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q19. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
Parents not being able 
to work if their 
children are at home?

3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%2%1%3%3%2%2%2%4%2%3%

8%15%6%6%6%7%11%12%5%9%8%

44%41%43%38%31%38%53%41%30%49%42%
44%42%50%53%60%52%34%46%61%41%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot of consideration
Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q19. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
Parents not being able 
to work if their 
children are at home?

169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%3%1%3%2%4%2%3%2%1%4%

8%8%8%8%6%12%10%7%8%8%8%

40%42%39%43%39%47%41%43%42%37%46%
51%47%52%46%53%37%47%47%48%53%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot of consideration
Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q19. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
Parents not being able 
to work if their 
children are at home?

273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%2%2%3%2%1%5%3%3%1%

11%7%8%8%9%6%9%12%7%5%

42%42%38%43%46%43%33%44%46%31%
42%49%52%46%43%50%52%41%45%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot of consideration

Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q20. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The possibility that 
students’ emotional 
well-being will be 
negatively impacted if 
they don’t attend 
school in person? 3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

2%1%0%1%1%2%1%1%1%2%1%

7%5%5%4%5%6%5%6%5%5%5%

32%39%35%39%26%34%43%33%28%39%35%

59%55%60%55%68%59%51%60%66%54%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot of consideration

Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q20. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The possibility that 
students’ emotional 
well-being will be 
negatively impacted if 
they don’t attend 
school in person? 169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%1%2%1%1%2%1%1%1%2%

4%6%3%6%5%5%4%7%4%4%7%

28%36%29%37%35%35%31%36%38%33%37%

68%56%67%56%58%58%63%57%56%63%54%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot of consideration

Some consideration
Not too much 
consideration
No consideration at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q20. How much 
consideration should 
be given to each of the 
following as these 
schools decide 
whether to reopen...
The possibility that 
students’ emotional 
well-being will be 
negatively impacted if 
they don’t attend 
school in person? 273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

2%1%1%1%1%0%3%2%1%1%

7%4%6%5%5%6%7%6%7%3%

36%35%26%37%37%28%39%38%34%32%

54%60%67%56%57%66%52%55%58%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Schools should be 
completely reopened
Schools should be 
partially reopened
Schools should be 
closed or online only
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q21. Which best 
describes what you 
think schools in 
California should be 
doing right now to 
deal with the 
coronavirus 
pandemic?

3212512331973213634152352845551104

0%1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

15%16%21%13%6%16%24%10%9%23%16%

49%61%56%45%31%56%66%53%29%65%53%

36%21%23%42%63%27%10%37%62%11%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Schools should be 
completely reopened
Schools should be 
partially reopened
Schools should be 
closed or online only
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q21. Which best 
describes what you 
think schools in 
California should be 
doing right now to 
deal with the 
coronavirus 
pandemic?

169935218886882222245654205519585

0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

17%16%18%16%12%24%16%14%21%16%17%

51%53%50%53%52%53%60%47%57%56%50%

33%30%32%31%35%23%24%39%22%28%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Schools should be 
completely reopened
Schools should be 
partially reopened
Schools should be 
closed or online only
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q21. Which best 
describes what you 
think schools in 
California should be 
doing right now to 
deal with the 
coronavirus 
pandemic?

274828168936640247183574383147

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

20%14%19%16%14%15%22%17%15%16%

54%52%54%52%53%54%51%55%51%51%

26%33%26%32%32%31%26%27%34%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Too quickly
Not quickly enough
About right pace
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q22. In general, do 
you think the pace of 
reopening of schools 
in your community is 
happening too quickly, 
not quickly enough, or 
at about the right 
pace? 3212502331973213634142352845541103

0%2%0%0%0%0%1%1%0%1%1%

43%45%48%46%23%48%59%44%24%57%45%
40%34%30%37%67%35%14%41%65%18%36%
17%18%21%17%10%16%26%14%10%24%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Too quickly
Not quickly enough
About right pace
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q22. In general, do 
you think the pace of 
reopening of schools 
in your community is 
happening too quickly, 
not quickly enough, or 
at about the right 
pace? 169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%1%1%1%0%1%1%

39%46%38%47%42%51%47%43%47%46%44%
42%35%41%35%43%22%31%42%28%33%39%
19%18%21%18%14%27%21%14%25%20%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Too quickly
Not quickly enough
About right pace
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q22. In general, do 
you think the pace of 
reopening of schools 
in your community is 
happening too quickly, 
not quickly enough, or 
at about the right 
pace? 273828168935640247182573383147

1%1%1%1%1%0%0%1%0%1%

46%45%42%46%44%52%40%49%45%37%
29%39%35%36%39%35%30%31%36%44%
24%16%22%18%16%13%30%18%18%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q23. How concerned 
are you that 
California’s K-12 
public schools in 
lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you… 3212502331973213634142352845541103

1%1%0%0%1%1%0%1%0%0%0%

5%3%3%5%8%3%1%4%8%1%4%
12%8%5%15%23%9%3%10%22%5%11%
38%28%36%34%38%42%26%31%40%33%35%
44%60%56%45%29%45%70%54%29%60%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q23. How concerned 
are you that 
California’s K-12 
public schools in 
lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you… 169934218885881222245653205519584

1%0%1%0%1%0%0%1%0%1%0%

4%4%3%4%3%5%3%6%1%3%4%
6%12%9%11%12%8%8%14%7%8%13%
50%32%46%32%40%25%26%38%38%33%36%
40%52%41%53%44%62%63%42%54%55%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q23. How concerned 
are you that 
California’s K-12 
public schools in 
lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you… 273828168935640247182573383147

1%0%1%0%0%1%0%0%0%2%

4%4%0%5%4%3%4%3%5%3%
6%12%7%12%12%11%6%8%12%12%

33%36%50%31%35%33%36%36%31%38%
56%48%42%52%49%52%54%52%51%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q24. How concerned 
are you that 
California’s K-12 
public school students 
in lower-income areas 
are less likely than 
other students to be 
ready for college when 
they finish high 
school?  Are you… 3212502331973213634142352845541103

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

7%3%3%5%10%4%1%7%8%1%4%

9%8%5%16%16%10%5%11%18%5%10%

40%33%36%34%43%41%27%30%46%34%36%

44%56%56%45%31%45%68%53%29%59%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q24. How concerned 
are you that California’
s K-12 public school 
students in lower-
income areas are less 
likely than other 
students to be ready 
for college when they 
finish high school?  
Are you… 169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%5%4%5%3%6%2%7%3%3%6%

8%10%8%10%11%7%7%12%6%8%11%

50%33%49%33%41%28%29%39%38%36%36%

38%52%39%53%45%60%62%42%53%53%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q24. How concerned 
are you that 
California’s K-12 
public school students 
in lower-income areas 
are less likely than 
other students to be 
ready for college when 
they finish high 
school?  Are you… 273828168935640247182573383147

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

7%4%2%5%3%5%6%4%6%3%

5%12%8%10%12%10%3%7%11%11%

37%35%43%34%34%37%38%35%31%46%

52%49%47%51%50%48%52%54%52%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot 
A little 
Nothing at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q25. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California?

3212492331973213634132352845531102

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

40%39%38%31%42%35%35%34%38%37%37%
40%43%43%50%38%47%43%46%44%40%43%
20%18%19%19%20%18%22%19%18%23%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot 
A little 
Nothing at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q25. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California?

169933217885881221245652205519583

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

26%39%32%38%36%38%40%36%35%38%35%
46%42%45%43%45%39%41%46%40%41%44%
27%19%23%20%19%23%19%18%25%20%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot 
A little 
Nothing at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q25. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California?

273827167935639247182572383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

38%36%35%37%37%36%34%32%42%35%
38%46%44%43%46%35%46%46%38%46%
24%19%21%20%18%28%20%21%20%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q26. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you…

3212492331973213634132352845531102

0%1%1%0%0%0%1%0%0%1%0%

10%4%7%8%13%8%3%6%13%5%7%
19%14%17%23%29%20%7%19%28%11%18%
50%57%43%47%41%50%54%48%44%53%49%
21%24%33%22%18%21%35%27%14%30%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q26. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you…

169933217885881221245652205519583

0%0%0%0%1%0%0%1%0%1%0%

9%7%9%7%7%8%6%8%8%7%7%
16%18%18%18%18%16%14%18%20%15%20%
53%48%49%49%50%48%49%51%47%50%48%
22%26%24%26%24%28%32%22%25%27%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q26. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you…

273827167935639247182572383147

1%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

9%6%6%8%7%7%7%4%10%9%
14%19%16%18%18%19%15%15%18%21%
48%50%58%47%51%48%48%53%45%50%
28%24%20%27%24%27%30%27%27%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q27. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a…? 3202502331973213624142352835541102

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%2%5%4%5%5%0%5%7%1%3%
11%6%5%10%17%6%4%8%15%5%8%
38%37%30%44%39%38%32%37%39%34%36%
35%43%40%35%25%39%49%36%28%46%39%
13%11%20%6%13%12%15%14%11%14%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q27. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a…? 169933218884880222245653204518584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%3%4%3%3%4%5%3%2%3%4%
9%8%10%8%7%10%5%11%6%7%10%
31%37%31%37%38%33%34%38%35%37%35%
41%39%40%38%39%39%36%40%41%40%38%
16%13%15%13%12%15%19%8%17%14%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q27. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a…? 273827168934640247182573382147

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

4%3%2%4%4%3%1%3%4%2%
10%7%4%9%8%10%8%6%10%9%
33%38%25%39%39%37%30%40%32%37%
38%40%51%36%37%39%43%39%39%38%
15%12%17%12%12%11%18%12%14%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q28. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California’s future 
economic wellbeing 
and quality of life?

3212512331973203634152342845551103

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

2%1%3%3%5%3%1%3%6%0%2%
13%5%8%8%18%7%3%9%19%3%9%
42%44%35%39%41%40%39%35%41%42%40%
43%49%54%49%35%50%57%53%35%54%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q28. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California’s future 
economic wellbeing 
and quality of life?

169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%2%2%2%2%3%3%3%1%3%2%
9%9%9%9%8%9%5%12%6%4%13%
44%40%44%39%43%35%38%43%37%41%39%
45%49%44%49%46%53%54%42%56%52%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q28. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California’s future 
economic wellbeing 
and quality of life?

274827168935639247183574382147

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

2%3%0%3%3%2%1%1%4%1%
10%8%5%10%9%10%7%7%11%8%
34%43%36%41%48%41%27%45%39%34%
55%45%58%46%41%47%65%47%46%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Should

Should not

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q29. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 3202512331973213634142342845551103

1%1%0%1%0%1%1%2%0%1%1%

43%38%35%53%63%44%25%44%64%29%42%

56%61%64%47%37%55%74%54%35%70%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should

Should not

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q29. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 169934218885881222244654205518585

1%1%1%1%1%1%1%1%0%1%1%

45%42%42%42%43%40%39%48%34%41%43%

55%58%57%57%56%59%60%51%66%58%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should

Should not

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q29. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 273828168935640247183573383147

1%1%0%1%0%2%1%1%1%0%

37%44%30%45%44%42%37%39%47%40%

62%55%69%54%55%56%62%60%52%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q30. How concerned 
are you that students 
in lower-income areas 
have been more likely 
to fall behind 
academically during 
the COVID-19 
pandemic? Are you…

3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%2%1%4%7%3%1%4%7%1%3%
10%9%6%13%15%11%4%8%16%7%9%
43%36%35%45%46%41%32%37%45%37%39%
42%53%58%37%32%45%63%51%32%55%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q30. How concerned 
are you that students 
in lower-income areas 
have been more likely 
to fall behind 
academically during 
the COVID-19 
pandemic? Are you…

169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%3%3%3%3%4%1%5%1%2%4%
10%9%12%9%12%5%8%10%9%7%12%
45%38%41%39%44%30%33%45%35%39%39%
42%50%44%49%41%62%58%40%55%52%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q30. How concerned 
are you that students 
in lower-income areas 
have been more likely 
to fall behind 
academically during 
the COVID-19 
pandemic? Are you…

273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%3%1%4%3%4%3%2%4%4%
7%11%10%9%10%8%9%9%9%10%
36%41%46%37%39%42%36%37%39%42%
53%46%43%50%48%46%52%52%47%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q31. How concerned 
are you that students 
who are English 
language learners are 
have been more likely 
to fall behind 
academically during 
the COVID-19 
pandemic? Are you… 3212502331973213634142352845541103

1%0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%

6%2%4%6%9%5%1%6%11%2%5%
14%11%10%14%20%13%6%9%19%10%12%
47%51%43%52%43%50%48%50%46%46%47%
32%35%43%28%27%32%44%34%24%42%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q31. How concerned 
are you that students 
who are English 
language learners are 
have been more likely 
to fall behind 
academically during 
the COVID-19 
pandemic? Are you… 169934218885881222245653205519584

1%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%

7%5%6%5%4%6%4%6%3%5%5%
11%12%11%12%15%8%10%13%13%10%15%
48%47%47%48%49%45%45%51%43%47%48%
33%36%35%35%32%42%41%29%41%38%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q31. How concerned 
are you that students 
who are English 
language learners are 
have been more likely 
to fall behind 
academically during 
the COVID-19 
pandemic? Are you… 273828168935640247182573383147

1%0%0%0%0%1%0%0%0%1%

5%5%2%6%4%6%5%2%8%5%
11%13%12%12%13%13%9%10%11%17%
50%47%54%46%49%42%51%51%46%44%
34%36%32%36%34%39%35%37%35%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q32. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 3212502331973213634142352845541103

1%2%2%1%1%1%1%0%0%2%1%

9%16%9%10%8%11%11%17%6%9%10%

22%29%33%25%25%30%25%27%25%28%27%

34%35%24%32%26%32%35%22%33%35%31%

21%13%18%22%17%18%20%21%15%18%18%

13%5%15%10%22%7%8%13%21%7%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q32. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 169934218885881222245653205519584

0%1%1%1%2%0%0%2%2%2%1%

10%11%9%11%10%12%16%9%6%12%9%

24%27%28%26%27%25%24%26%30%29%25%

33%31%34%31%34%28%34%28%35%34%29%

24%17%21%18%16%23%14%21%17%14%22%

9%12%7%13%11%12%10%14%10%8%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q32. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 273828168935640247182573383147

1%1%3%1%1%1%1%1%1%3%

12%10%9%11%9%11%13%14%8%8%

32%25%20%28%27%25%29%24%28%29%

30%32%43%29%32%30%33%28%32%36%

17%19%18%18%17%23%16%21%20%12%

8%13%7%13%13%11%8%11%12%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q33. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 3212502331973213634142352845541103

0%3%2%1%1%1%2%1%0%2%1%

17%12%15%18%27%14%7%19%25%8%15%

36%34%36%28%44%31%30%37%43%29%34%

32%41%34%42%22%43%44%29%27%46%37%

12%10%12%10%6%8%16%11%6%13%11%

3%0%1%0%1%2%2%3%0%2%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q33. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 169934218885881222245653205519584

0%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%

14%15%14%15%17%12%19%16%9%14%16%

34%34%36%34%38%29%29%37%35%35%34%

38%37%38%37%36%38%33%37%42%38%36%

12%10%11%11%7%18%15%8%12%10%12%

1%2%1%2%1%3%3%1%1%2%1%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q33. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 273828168935640247182573383147

1%1%2%1%1%0%1%1%1%3%

11%16%14%15%16%12%14%14%16%15%

35%34%24%37%34%36%33%35%34%35%

37%37%46%35%37%35%41%37%35%41%

13%10%14%10%10%14%11%12%13%5%

3%1%1%2%1%3%1%2%2%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A
B
C
D
F
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q34. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F?

3212502331973213634142352845541103

1%2%3%1%1%1%2%1%0%3%2%

6%4%4%7%9%5%2%7%8%3%5%
12%14%11%14%17%13%8%16%15%8%12%
36%31%48%38%39%42%35%35%43%37%38%
39%39%27%30%29%30%41%34%26%37%34%
7%11%7%10%6%8%12%6%7%11%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A
B
C
D
F
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q34. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F?

169934218885881222244654205519584

0%2%0%2%2%1%2%2%1%2%1%

5%5%4%5%5%5%6%5%3%6%4%
9%13%11%13%12%13%17%11%9%13%11%
33%39%38%38%39%38%37%34%49%36%41%
45%32%40%32%34%33%29%37%32%32%35%
7%9%6%9%8%10%8%11%5%10%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A
B
C
D
F
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q34. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F?

273828168935640247182574382147

2%2%4%1%1%1%1%2%1%3%

5%5%3%5%4%5%7%4%6%5%
11%13%9%13%14%11%11%10%15%11%
42%36%45%37%34%39%49%35%38%46%
32%35%34%34%36%37%26%38%33%30%
7%10%5%10%11%7%7%12%8%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q35. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

3212492331973213634132352845531102

0%3%4%1%0%1%3%2%0%2%2%

6%5%8%11%10%9%2%10%12%3%7%
31%26%26%27%36%29%22%31%35%24%28%
56%59%53%55%47%54%62%50%46%61%55%
7%7%9%7%6%7%11%7%7%10%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q35. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

169933218884880222244653205519583

0%2%0%2%2%1%3%2%1%2%2%

5%7%6%7%7%7%10%7%3%8%6%
21%30%22%30%29%27%32%25%32%25%32%
65%53%65%52%53%58%49%57%57%56%54%
8%8%7%8%9%7%5%10%7%9%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q35. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

272828168934640247181573382147

1%2%4%1%1%2%1%2%1%3%

8%7%6%7%7%7%6%5%10%5%
31%27%27%29%26%27%38%24%29%35%
53%55%55%55%56%59%49%59%53%51%
7%9%8%8%10%6%7%10%7%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q36. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

3212492331973213634132352845531102

0%3%3%1%0%2%3%1%0%3%2%

6%8%10%13%11%12%3%13%12%4%8%
41%33%34%29%42%34%32%40%42%30%36%
47%50%49%53%43%46%54%43%41%54%48%
6%7%4%5%3%6%8%3%4%9%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q36. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

169933218884880222244653205519583

0%2%0%2%2%1%3%2%1%2%1%

10%8%9%8%9%8%14%8%3%9%8%
26%38%27%38%36%35%36%33%40%35%37%
59%46%58%46%47%50%44%49%50%48%48%
6%6%5%6%6%6%3%8%5%6%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q36. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

272828168934640247181573382147

2%2%4%1%2%1%1%2%1%3%

8%9%9%8%8%8%8%5%11%8%
34%36%33%36%35%36%37%36%35%37%
49%48%49%48%48%51%46%50%48%45%
7%5%5%6%6%4%8%6%5%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q37. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 3212502331973213634142352845541103

1%2%2%2%1%2%1%0%1%2%1%

45%58%59%49%33%52%68%54%30%64%53%
39%30%24%32%37%33%26%34%38%27%31%
15%10%15%17%29%13%5%12%31%8%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q37. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 169934218885881222245653205519584

0%2%0%2%2%0%1%2%2%2%1%

58%52%58%51%48%62%57%44%64%56%50%
33%31%30%31%33%27%27%36%25%31%31%
9%16%12%16%17%10%15%18%9%11%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q37. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 273828168935640247182573383147

1%1%3%1%1%1%1%1%1%3%

59%50%53%53%49%54%62%53%51%55%
31%31%34%30%31%35%29%31%32%29%
9%17%10%16%19%11%7%14%17%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q38. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 3212502331973213634142352845541103

0%4%0%0%0%2%1%3%0%0%1%

48%42%39%47%74%43%23%48%73%26%44%
52%54%61%52%26%55%76%49%27%73%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q38. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%2%0%2%0%1%1%

32%46%32%47%49%35%45%52%27%41%47%
68%52%68%52%50%64%54%46%73%58%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q38. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 273828168935640247182573383147

2%0%1%1%1%1%0%1%2%0%

30%50%29%48%50%41%31%44%46%40%
68%49%70%51%49%58%69%55%52%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q39. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 3202502331973213624142352845531102

0%2%0%0%0%1%1%1%0%1%1%

52%48%42%45%74%46%28%52%72%31%47%

48%50%57%55%25%53%72%46%28%68%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q39. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 169933218884881221245653204519583

0%1%0%1%1%0%0%1%0%1%0%

34%50%34%50%51%39%49%54%31%44%50%

66%50%65%49%48%61%51%44%69%55%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q39. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 272828168934640247181572383147

1%1%1%1%1%1%0%1%0%1%

33%53%33%50%53%46%33%48%49%43%

66%46%65%49%46%54%67%51%51%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q40. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 3212502331973213634142352845541103

1%1%1%4%1%3%1%4%1%1%2%

57%55%48%53%83%56%31%57%80%39%54%

41%44%51%43%17%41%68%39%19%60%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q40. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 169934218885881222245653205519584

0%2%1%2%2%2%1%2%3%3%1%

47%55%47%56%61%41%56%59%43%54%53%

52%43%52%42%38%57%44%40%54%43%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q40. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 273828168935640247182573383147

4%1%1%2%1%1%3%1%0%5%

40%60%51%55%56%55%46%52%53%59%

57%39%48%44%42%45%51%47%46%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q41. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 3212502331963213634132352845531102

1%3%1%2%0%3%1%1%0%3%2%

49%52%64%50%28%51%73%57%27%65%53%
37%37%28%34%46%37%22%29%46%29%34%
14%8%7%15%26%10%3%12%27%3%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q41. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 169933217885880222244653205518584

2%2%2%2%2%1%1%2%2%1%2%

54%52%52%53%47%63%62%42%63%53%53%
35%34%37%33%38%27%27%40%29%36%32%
9%12%10%12%13%9%9%16%6%10%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q41. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 272828168934639247182572383147

2%1%2%2%1%1%2%2%1%3%

65%47%59%51%48%54%63%54%52%51%
26%38%34%34%37%35%29%34%34%34%
7%13%5%13%14%10%6%10%14%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q42. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 3212502331973213634142352845541103

1%2%3%2%1%2%3%2%1%3%2%

30%41%42%32%12%32%57%37%12%47%36%
52%47%39%47%55%50%37%45%52%43%46%
17%10%16%20%33%16%4%16%34%7%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q42. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 169934218885881222245653205519584

0%2%0%3%2%2%4%2%1%3%2%

35%36%35%36%31%44%44%31%37%34%37%
49%46%49%45%48%42%40%47%50%49%43%
17%16%16%16%18%12%13%20%12%14%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q42. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 273828168935640247182573383147

3%2%3%2%2%1%2%3%1%2%

42%33%39%35%35%36%39%41%35%27%
43%47%49%45%45%45%51%44%46%50%
11%18%9%18%18%18%8%12%17%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q43. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

3212502331973213634142352845541103

1%2%1%1%1%1%2%1%0%2%1%

17%11%17%16%17%17%12%17%18%13%15%

54%53%55%48%47%53%58%50%42%60%53%

29%33%27%35%35%29%29%32%39%25%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q43. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

169934218885881222245653205519584

0%2%0%2%2%1%1%1%1%2%1%

14%15%13%16%18%10%8%20%13%16%14%

59%52%58%52%53%52%50%53%56%54%52%

27%31%29%31%27%38%40%26%30%28%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q43. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

273828168935640247182573383147

1%1%2%1%1%1%1%1%1%2%

14%16%15%15%14%17%14%15%15%16%

52%54%57%52%57%51%48%55%54%48%

32%30%27%31%28%31%36%29%30%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q44. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers?

3212502331973213634142352845541103

1%2%0%1%1%1%1%1%0%2%1%

19%12%10%11%27%13%5%18%24%7%14%

45%38%38%46%46%44%35%39%50%37%41%

35%48%52%42%26%42%59%43%26%55%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q44. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers?

169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%0%1%1%1%1%1%

16%14%16%14%14%13%10%18%10%12%16%

39%41%39%41%45%34%31%44%46%41%41%

44%44%45%44%40%52%58%37%44%46%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q44. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers?

273828168935640247182573383147

1%1%2%1%0%0%2%0%1%2%

13%14%12%15%15%17%10%14%15%13%

31%45%43%41%45%39%32%39%44%40%

55%39%44%44%40%44%56%47%41%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Too high
Too low
Just about right
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q45. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

3212502331973213634142352845541103

1%1%1%1%0%2%1%0%0%2%1%

36%24%26%33%46%37%15%38%45%20%31%
55%74%64%59%43%54%81%57%40%75%61%
8%1%8%7%11%7%3%5%15%3%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Too high
Too low
Just about right
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q45. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%0%1%1%0%2%1%

34%31%32%31%35%23%26%36%27%31%32%
56%62%60%62%56%71%66%56%67%62%60%
10%6%8%6%7%6%7%7%6%5%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Too high
Too low
Just about right
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q45. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

273828168935640247182573383147

1%1%2%1%1%0%1%1%1%2%

22%35%26%32%35%30%22%30%33%28%
74%56%64%61%59%61%71%66%58%59%
3%8%8%6%6%9%6%3%8%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q46. Should local 
schools in lower-
income areas pay 
higher salaries to 
attract and retain 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 169933218884880222244653205518584

1%1%1%1%2%0%1%2%0%1%1%

26%34%27%34%36%26%22%39%30%36%28%

73%65%72%65%62%74%77%59%70%62%70%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q46. Should local 
schools in lower-
income areas pay 
higher salaries to 
attract and retain 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 273827168934640247182573383146

2%1%1%1%1%2%1%1%1%3%

29%34%26%34%32%35%30%24%36%40%

69%65%73%65%68%64%69%75%63%58%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q46. Should local 
schools in lower-
income areas pay 
higher salaries to 
attract and retain 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 3212502321973213624142352845531102

2%2%1%1%1%1%1%2%0%2%1%

34%25%32%39%54%36%13%35%55%19%32%

64%73%67%60%45%64%85%64%45%80%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

 Yes

 No

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q47. Should local 
schools in lower-
income areas provide 
additional training and 
professional 
development to 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 3212502331973213634142352845541103

1%2%1%0%1%1%1%2%0%1%1%

26%18%22%29%46%24%9%26%46%13%25%

72%80%77%71%53%75%91%72%54%87%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

 Yes

 No

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q47. Should local 
schools in lower-
income areas provide 
additional training and 
professional 
development to 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 169934218885881222245653205519584

1%1%1%1%1%0%1%1%0%1%1%

18%26%20%26%25%24%18%31%19%24%25%

81%73%79%73%74%76%81%68%81%74%75%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

 Yes

 No

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q47. Should local 
schools in lower-
income areas provide 
additional training and 
professional 
development to 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 273828168935640247182573383147

1%1%1%1%0%2%1%1%1%2%

19%27%19%26%27%24%19%19%30%26%

80%72%80%73%73%74%80%81%70%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot

A little

Nothing at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q48. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

82%84%84%81%83%82%82%85%83%81%83%

16%13%13%15%15%16%14%13%15%16%15%

1%2%3%4%2%1%4%1%2%3%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot

A little

Nothing at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q48. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

76%84%75%85%82%84%81%87%76%86%80%

22%14%23%13%15%15%17%10%23%12%18%

2%2%2%2%3%2%2%3%2%3%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot

A little

Nothing at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q48. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

81%83%72%85%84%86%75%81%84%82%

16%14%26%12%13%13%22%15%14%16%

3%2%2%2%3%0%2%4%1%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021

Page 46



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q49. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [English 
language learners] 
[AND] [lower-income 
students] and gives 
local school districts 
more flexibility over 
how state funding is 
spent. In general, do 
you favor or oppose 
this policy?

3202492321963213604132352835511099

2%1%2%3%1%2%2%2%1%2%2%

30%21%26%31%54%27%8%28%52%14%28%

68%77%72%66%44%70%91%70%46%84%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q49. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [English 
language learners] 
[AND] [lower-income 
students] and gives 
local school districts 
more flexibility over 
how state funding is 
spent. In general, do 
you favor or oppose 
this policy?

168931217882879220245651203517582

2%2%2%2%2%1%3%2%1%3%1%

29%27%27%28%31%22%22%32%26%28%27%

69%71%70%71%67%77%76%67%73%69%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q49. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [English 
language learners] 
[AND] [lower-income 
students] and gives 
local school districts 
more flexibility over 
how state funding is 
spent. In general, do 
you favor or oppose 
this policy?

271826168931640246180572383144

2%2%3%2%1%1%2%1%1%5%

23%30%30%27%27%29%27%20%33%32%

74%69%67%71%71%70%71%79%67%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Improve a lot
Improve somewhat
Improve but not sure 
how much
Will NOT improve
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q50. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 3202482331963213584142352825511098

3%3%3%2%1%3%2%2%1%3%2%

36%26%28%37%58%35%10%34%57%18%32%

11%15%10%21%11%14%15%13%11%15%13%

42%54%48%32%28%36%64%43%26%55%45%

10%2%11%8%2%12%9%7%5%10%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Improve a lot
Improve somewhat
Improve but not sure 
how much
Will NOT improve
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q50. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 169929218880877221244650204516582

3%2%2%2%3%0%3%3%1%3%2%

36%31%35%31%36%23%26%36%31%31%32%

10%14%11%14%15%11%13%16%9%13%13%

48%44%48%44%39%55%48%41%47%46%44%

3%9%4%9%7%10%11%4%12%7%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Improve a lot
Improve somewhat
Improve but not sure 
how much
Will NOT improve
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q50. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 271825168930639247179572382144

3%2%4%2%1%3%1%1%2%5%

29%33%36%31%32%33%30%23%35%40%

12%13%4%16%11%14%15%13%15%11%

46%44%47%44%50%38%43%57%40%32%

9%7%10%7%6%11%10%5%9%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Should

Should not
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q51. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs 
for all four-year-olds in 
California? 3212502321973213624142352845531102

0%1%0%1%1%0%1%0%0%0%0%

40%23%30%40%63%34%13%38%59%19%34%

60%75%70%59%36%66%87%62%41%81%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should

Should not
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q51. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs 
for all four-year-olds in 
California? 169933218884880222245653204518584

0%0%0%0%1%0%1%0%0%1%0%

19%37%23%37%40%23%32%43%18%30%37%

80%63%77%63%59%77%67%57%82%69%62%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should

Should not
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q51. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs 
for all four-year-olds in 
California? 273827167935640247182573383146

0%0%0%0%0%1%0%1%1%0%

25%38%26%36%34%37%30%29%39%35%

75%62%73%64%66%62%70%71%61%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q52. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

3212502331973213634142352845541103

0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%0%

5%3%2%7%13%2%0%5%12%1%5%
18%12%10%14%22%17%7%20%17%10%14%
40%27%31%32%32%30%36%28%37%32%33%
37%57%56%47%33%50%56%45%34%57%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q52. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%

3%5%4%5%4%5%1%7%3%3%7%
11%15%11%15%16%11%16%17%8%14%15%
30%33%27%34%33%32%35%35%28%28%37%
57%46%57%45%46%50%48%41%61%55%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q52. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

4%5%2%5%5%8%1%2%8%4%
11%16%16%14%13%12%20%14%15%14%
33%32%29%34%32%40%24%35%35%27%
51%47%53%47%49%41%55%49%42%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q53. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

3212502321963203624142352835531101

2%3%3%2%1%2%3%3%1%3%2%

38%30%23%34%40%29%28%32%39%27%31%

44%55%57%39%46%50%52%51%44%53%50%

15%12%18%25%13%19%17%15%17%17%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q53. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

169932218883879222245652204517584

2%2%2%2%3%1%3%2%0%2%2%

30%32%29%32%30%34%29%37%24%30%33%

53%49%53%49%52%45%47%50%52%50%49%

16%17%17%17%15%20%21%11%24%19%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q53. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

273826167934640247181573383145

3%2%3%2%2%2%2%2%1%3%

29%33%22%34%36%29%27%34%33%24%

50%49%56%48%50%56%41%52%47%49%

17%17%18%17%12%13%30%11%19%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q54. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

3212502331963213634132352845531102

3%1%2%2%1%3%1%3%1%3%2%

16%8%10%20%24%13%6%19%21%8%14%

50%41%44%40%51%46%38%45%50%40%44%

32%49%43%38%24%38%54%34%28%49%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q54. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

169933218884880222245652205519583

1%2%1%2%3%1%1%2%2%2%2%

9%14%10%15%13%15%16%14%10%9%18%

56%42%52%42%45%43%41%44%47%46%42%

33%41%37%41%39%42%42%39%40%43%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q54. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

272828168934640247181572383147

3%2%2%2%1%2%3%2%1%4%

12%15%10%14%14%15%12%12%18%10%

43%45%51%43%45%52%36%44%44%46%

43%39%36%41%40%31%49%43%37%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q55. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you…

3212492331973213624142352835541102

1%1%1%1%1%2%0%2%0%1%1%

12%3%4%10%17%6%1%10%16%1%7%
26%16%17%24%35%25%8%24%33%13%21%
40%47%45%37%34%42%47%33%35%50%42%
21%34%34%29%13%25%44%31%16%35%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q55. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you…

169933218884880222245652205518584

1%1%1%1%1%0%1%1%0%1%1%

7%7%7%7%7%8%5%10%3%5%9%
23%21%21%21%25%14%17%24%21%18%24%
40%42%40%42%41%43%46%40%41%45%39%
29%29%31%29%26%35%31%25%35%31%27%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q55. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you…

273827168934640247182573383146

1%1%1%1%0%1%0%1%0%2%

6%8%3%8%8%8%4%5%9%7%
19%22%21%21%23%16%22%17%22%27%
37%44%48%40%43%49%32%45%42%36%
37%26%28%29%26%26%42%33%26%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q56. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you…

3212492331973213624142352835541102

0%1%0%1%0%1%0%0%0%1%0%

12%4%9%10%18%10%1%9%19%4%9%
28%18%23%29%37%29%10%26%35%17%24%
42%50%42%43%35%43%52%42%33%51%44%
18%27%25%18%10%17%37%22%13%27%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q56. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you…

169933218884880222245652205518584

0%0%0%1%1%0%1%0%0%0%0%

8%9%9%9%9%9%8%11%7%7%11%
28%23%27%23%28%16%21%26%23%25%24%
42%45%41%45%41%49%47%41%46%45%43%
22%23%23%22%21%26%24%21%24%23%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q56. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you…

273827168934640247182573383146

0%0%1%0%0%0%1%0%0%1%

7%10%8%9%10%9%6%7%11%8%
23%24%24%24%23%20%29%21%22%33%
44%45%48%43%46%50%35%46%46%39%
26%21%19%23%21%22%29%26%21%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q57. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

3212502331973213634142352845541103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

2%1%1%3%2%2%1%4%2%1%2%
5%4%2%4%5%3%3%5%4%3%4%

29%36%28%33%28%32%32%25%31%34%31%
64%58%69%60%64%62%64%65%63%62%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q57. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

169934218885881222245653205519584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%2%2%2%1%3%2%2%1%1%2%
2%4%5%3%4%3%4%4%2%3%4%

34%30%33%30%30%33%35%31%26%27%34%
62%64%59%64%65%60%59%63%70%69%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q57. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

273828168935640247182573383147

0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

3%1%1%2%2%2%1%2%2%1%
4%4%5%3%4%4%2%4%3%4%

31%31%29%31%31%31%31%33%27%33%
63%64%66%63%62%63%66%60%67%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q58. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today’s economy?

3212502331973213634132352845531102

1%2%2%1%0%2%2%1%0%2%1%

13%6%18%12%17%15%8%18%15%9%13%
46%46%40%48%47%44%44%46%52%41%45%
31%41%34%33%27%35%39%31%25%40%34%
8%5%6%6%8%5%7%3%7%8%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q58. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today’s economy?

169933218884880222245652205519583

0%2%1%2%2%0%1%2%0%1%1%

7%14%5%15%13%12%19%12%9%15%10%
35%47%38%47%43%48%44%46%43%40%50%
45%32%43%32%34%34%33%35%34%35%33%
13%6%12%5%7%6%3%5%13%8%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q58. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today’s economy?

273827168934639247182572383147

1%2%2%1%1%2%1%1%1%3%

16%11%10%13%11%11%18%9%15%16%
43%46%35%47%46%44%43%45%50%36%
29%37%39%33%36%38%27%40%31%31%
11%5%14%5%5%5%11%6%3%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose schools 
conducting year-end 
state testing this 
Spring (Spring 2021) 
to measure the 
pandemic’s impact on 
student learning? 3212492331973213624142352835541102

1%1%1%1%0%2%1%2%0%1%1%

24%23%22%26%21%23%26%20%22%26%24%

75%75%77%73%79%75%73%78%78%73%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose schools 
conducting year-end 
state testing this 
Spring (Spring 2021) 
to measure the 
pandemic’s impact on 
student learning? 169933218884880222245652205518584

0%1%0%2%1%1%2%1%1%1%1%

30%22%27%23%23%25%25%26%18%26%21%

70%76%73%76%76%74%73%73%82%73%78%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose schools 
conducting year-end 
state testing this 
Spring (Spring 2021) 
to measure the 
pandemic’s impact on 
student learning? 273827168934640247182573383146

1%1%1%1%1%1%1%2%0%2%

26%23%15%26%26%21%22%31%20%17%

73%76%85%73%73%78%77%68%79%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very confident
Somewhat confident
Not too confident
Not at all confident
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q63. How confident 
are you that 
standardized tests are 
an accurate indicator 
of a student's 
progress and abilities? 
Are you…

3212502331973213634142352845541103

0%2%0%0%0%1%0%0%1%1%1%

18%12%18%17%14%16%18%17%15%16%16%
33%38%34%31%30%27%44%35%31%36%35%
42%44%35%46%46%44%32%41%43%39%40%
7%5%13%7%10%11%6%7%10%9%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very confident
Somewhat confident
Not too confident
Not at all confident
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q63. How confident 
are you that 
standardized tests are 
an accurate indicator 
of a student's 
progress and abilities? 
Are you…

169934218885881222245653205519584

0%1%0%1%1%0%0%1%0%1%0%

20%15%18%15%12%22%18%14%18%16%15%
33%35%33%35%33%37%41%36%25%31%38%
35%41%36%41%44%33%35%42%43%42%38%
12%8%12%8%10%7%6%8%14%10%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very confident
Somewhat confident
Not too confident
Not at all confident
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q63. How confident 
are you that 
standardized tests are 
an accurate indicator 
of a student's 
progress and abilities? 
Are you…

273828168935640247182573383147

0%1%1%0%0%0%0%0%0%1%

20%14%11%17%15%14%20%19%16%11%
32%36%32%35%38%38%25%40%35%24%
36%42%40%40%39%41%41%35%42%46%
12%7%17%7%7%6%14%6%7%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q64. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of students from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

3212502331963203634142352845531102

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%4%6%13%25%8%1%13%23%3%10%
12%10%9%13%20%12%4%13%19%5%11%
21%24%19%25%28%22%17%21%29%18%22%
31%34%32%29%20%35%37%32%20%38%32%
20%27%34%19%7%22%41%21%9%36%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q64. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of students from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

169933218884880222245652205518584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

11%10%12%10%10%12%5%14%8%6%14%
8%11%8%12%13%8%8%15%7%10%12%
25%21%23%22%26%14%19%27%15%21%22%
32%31%34%31%31%33%37%26%37%31%32%
24%25%23%26%20%34%30%18%33%32%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q64. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of students from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

273827168934640246182573382147

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

9%10%4%12%11%11%6%7%12%14%
10%11%9%11%13%9%10%11%12%8%
19%24%19%23%23%23%20%24%23%16%
35%30%42%29%28%34%35%31%29%37%
27%24%25%25%25%24%29%27%23%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q65. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of teachers from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

3212492331973213624142352835541102

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%4%6%13%24%8%1%13%21%3%10%
13%12%8%17%21%13%3%13%20%6%12%
21%27%18%21%31%23%16%24%30%17%22%
26%29%31%23%15%31%34%24%18%34%27%
24%28%37%26%10%24%46%25%11%39%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q65. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of teachers from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

169933218884880222245652205518584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

11%10%13%9%9%11%5%13%8%6%13%
10%12%9%12%13%9%10%16%5%10%14%
18%23%18%23%26%17%18%28%16%20%24%
35%26%35%25%29%25%32%23%31%29%26%
26%29%24%30%23%39%34%20%39%35%23%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q65. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of teachers from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

273827168934640247182573383146

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%

9%10%4%11%11%11%5%9%10%11%
11%12%9%12%14%7%12%11%13%10%
19%24%16%24%23%23%21%22%27%16%
29%27%43%24%25%32%28%30%22%32%
32%27%27%29%27%27%34%27%28%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q66. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it 
a…

3212512331963213624152352835551103

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%2%4%8%17%5%0%9%15%0%6%
10%7%7%16%27%6%1%10%25%2%10%

26%25%18%18%29%29%12%25%33%17%23%

54%67%71%58%27%60%88%56%27%81%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q66. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it 
a…

169934218885881222245653205518585

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%7%6%6%6%7%5%9%3%3%10%
13%9%11%10%12%6%6%14%7%9%11%

26%22%24%22%25%19%17%24%26%20%25%

55%62%59%62%57%68%72%53%65%68%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q66. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it 
a…

274827168935640247183573383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%7%2%7%7%7%6%5%9%6%
7%11%7%11%11%10%7%9%9%12%

21%24%31%21%25%21%20%23%24%20%

65%59%60%61%58%62%68%63%59%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, regularly
Yes, from time to time
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q67. Thinking about 
your own experience, 
have you ever 
experienced 
discrimination or been 
treated unfairly 
because of your race 
or ethnicity?

3152382281883143484042272755391071

1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

70%58%58%62%65%59%63%65%65%60%62%

1%8%5%4%4%3%6%3%3%5%4%

25%33%33%31%28%35%28%28%28%33%30%
3%2%5%3%3%2%3%3%4%2%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, regularly
Yes, from time to time
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q67. Thinking about 
your own experience, 
have you ever 
experienced 
discrimination or been 
treated unfairly 
because of your race 
or ethnicity?

165906214857852219233638200502569

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

49%65%50%66%66%56%42%74%61%59%65%

6%4%5%4%3%6%8%3%3%5%3%

41%28%42%27%28%34%43%21%35%32%28%
4%3%3%3%2%4%7%2%1%4%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, regularly
Yes, from time to time
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q67. Thinking about 
your own experience, 
have you ever 
experienced 
discrimination or been 
treated unfairly 
because of your race 
or ethnicity?

268802164907625236178556370145

1%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

60%63%62%63%62%62%62%58%63%69%

3%5%4%4%6%4%2%7%3%2%

32%30%33%30%30%31%33%33%28%28%
5%2%2%3%3%3%3%2%6%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Criminal justice 
system is biased 
against African 
Americans
Criminal justice 
system treats people 
equally regardless of 
race
Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q68. In general, do 
you think the criminal 
justice system in the 
United States is biased 
against African 
Americans, or do you 
think the criminal 
justice system treats 
people equally 
regardless of race?

3212502321973203624142342845531101

2%1%0%1%2%1%0%1%2%1%1%

43%26%23%38%71%33%7%36%69%14%34%

55%73%77%61%28%65%93%64%30%85%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Criminal justice 
system is biased 
against African 
Americans
Criminal justice 
system treats people 
equally regardless of 
race
Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q68. In general, do 
you think the criminal 
justice system in the 
United States is biased 
against African 
Americans, or do you 
think the criminal 
justice system treats 
people equally 
regardless of race?

169932218883879222245651205517584

0%1%0%1%1%1%2%1%0%1%1%

37%33%35%33%40%23%25%40%31%30%37%

63%66%65%65%59%76%73%59%69%69%62%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Criminal justice 
system is biased 
against African 
Americans
Criminal justice 
system treats people 
equally regardless of 
race
Don't know 
(volunteered)

Unweighted n

Q68. In general, do 
you think the criminal 
justice system in the 
United States is biased 
against African 
Americans, or do you 
think the criminal 
justice system treats 
people equally 
regardless of race?

274826168933639247182574382145

1%1%1%1%0%0%1%1%0%2%

30%36%39%33%34%36%31%24%39%42%

70%64%60%67%65%63%68%74%61%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q69. From what you’ve 
read and heard, how 
do you feel about the 
Black Lives Matter 
movement?

3202492331973203624152352835541101

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

31%13%21%32%62%20%1%28%59%5%25%
13%12%9%11%17%14%4%10%18%9%11%
25%23%31%22%15%38%21%31%16%27%25%
31%52%39%34%5%27%73%32%7%59%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q69. From what you’ve 
read and heard, how 
do you feel about the 
Black Lives Matter 
movement?

169932218883879222245651205518583

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%25%25%25%29%18%20%31%18%21%29%
11%11%15%10%13%9%10%11%14%10%12%
33%24%29%24%28%20%22%23%32%27%24%
29%41%31%41%31%53%49%35%36%43%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q69. From what you’ve 
read and heard, how 
do you feel about the 
Black Lives Matter 
movement?

274825167934640246182573382146

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

18%28%19%26%25%30%19%19%28%30%
9%12%16%10%10%9%17%9%10%18%

25%25%34%23%25%28%21%21%28%25%
47%35%31%41%40%33%43%51%34%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q70. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 3212512321973213634142342845551103

2%2%1%2%1%2%1%2%0%2%1%

49%27%32%51%82%39%10%46%83%14%40%
50%72%67%47%17%59%89%52%17%84%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q70. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 169934218885881222245653205519584

0%1%1%1%2%1%1%1%2%1%1%

45%39%41%40%43%34%32%49%31%38%42%
55%59%57%59%55%65%67%50%67%60%57%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q70. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 274827168935640246183574383146

2%1%2%1%1%0%2%2%1%2%

37%41%27%43%40%44%35%33%44%46%
62%58%71%56%59%55%63%66%55%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Good times

Bad times
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q70a. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 3202512331963203624152342835551102

1%2%2%1%1%3%1%1%0%2%2%

51%33%38%51%71%42%24%42%69%30%43%

49%65%60%47%28%55%75%57%31%67%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good times

Bad times
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q70a. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 167935216886880222245653204519583

0%2%1%2%2%0%1%2%1%2%1%

42%44%43%43%43%43%43%47%37%46%41%

58%54%56%55%54%57%56%51%62%52%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good times

Bad times
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q70a. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 274826167935639247182573383146

2%2%2%1%2%1%1%1%1%4%

48%41%39%45%40%43%49%39%43%51%

50%57%59%54%58%56%50%60%56%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot 
Some 
Just a little
Not at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q71. How much, if at 
all, has your life been 
disrupted by the 
coronavirus outbreak?

3212512331973213634152352845551104

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%2%7%7%7%5%2%3%7%4%5%
27%15%17%16%25%21%14%21%25%16%20%
39%45%37%44%36%39%45%39%36%43%41%
30%39%39%33%32%35%39%36%32%37%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot 
Some 
Just a little
Not at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q71. How much, if at 
all, has your life been 
disrupted by the 
coronavirus outbreak?

169935218886882222245654205519585

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%5%4%5%6%3%3%5%6%4%5%
17%20%15%21%22%15%19%20%18%17%22%
45%40%45%39%39%43%41%41%39%41%40%
35%35%36%35%33%40%36%34%37%37%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot 
Some 
Just a little
Not at all
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q71. How much, if at 
all, has your life been 
disrupted by the 
coronavirus outbreak?

274828168936640247183574383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%5%3%5%5%5%3%3%5%7%
18%20%20%19%20%23%16%18%22%19%
40%41%38%41%44%40%34%46%37%36%
38%34%38%35%31%32%47%33%36%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q72. How worried, if at 
all, are you that you or 
someone in your 
family will get sick 
from the coronavirus? 
Are you…

3212512331973213634152352845551104

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

19%9%8%11%25%10%4%15%24%5%12%
28%30%28%30%37%25%27%33%35%24%29%
34%33%29%34%20%34%40%30%21%39%32%
20%27%35%26%19%31%29%23%20%33%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q72. How worried, if at 
all, are you that you or 
someone in your 
family will get sick 
from the coronavirus? 
Are you…

169935218886882222245654205519585

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%12%15%11%11%13%9%15%8%9%14%
16%32%15%33%31%25%30%36%15%28%30%
30%33%32%32%32%32%31%34%30%32%32%
40%24%38%24%25%30%31%15%47%31%23%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q72. How worried, if at 
all, are you that you or 
someone in your 
family will get sick 
from the coronavirus? 
Are you…

274828168936640247183574383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

13%11%4%14%12%15%6%10%15%11%
21%33%18%32%35%29%18%33%31%19%
31%33%27%33%32%32%33%39%31%23%
35%23%50%21%21%24%43%18%24%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021

Page 68



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q73. How worried, if it 
all, are you that the 
coronavirus will have 
a negative impact on 
the personal finances 
of you and your 
family? Are you…

3212512331973213634152352845551104

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%16%14%15%19%16%15%20%19%14%17%
34%40%27%40%42%30%35%34%41%32%35%
29%29%31%24%25%30%30%24%23%33%29%
15%15%28%21%13%25%20%22%17%20%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q73. How worried, if it 
all, are you that the 
coronavirus will have 
a negative impact on 
the personal finances 
of you and your 
family? Are you…

169935218886882222245654205519585

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

9%18%11%18%19%13%14%23%8%14%19%
25%37%28%37%35%35%38%38%27%34%37%
36%27%36%27%29%29%31%26%32%31%27%
29%18%25%18%17%23%17%14%33%21%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q73. How worried, if it 
all, are you that the 
coronavirus will have 
a negative impact on 
the personal finances 
of you and your 
family? Are you…

274828168936640247183574383147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%18%7%19%22%16%5%20%17%10%
28%39%24%38%41%36%25%36%41%23%
32%27%35%27%26%27%34%29%28%29%
25%17%34%16%11%21%37%15%14%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021

Page 69



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

As soon as it’s 
available
A few weeks after it’s 
available
A few months after it’s 
available
A year or more after it’
s available
I won’t get the vaccine
I already had the 
vaccine
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q73a. After the COVID-
19 vaccine becomes 
available to you, when, 
if at all, do you plan to 
get it?

3202512331963193634152352835541102

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

43%60%59%42%42%52%56%50%40%56%51%

17%3%3%14%24%7%1%10%23%3%10%

5%2%6%9%7%6%3%3%8%4%5%

3%4%4%8%7%4%2%4%6%3%4%

6%2%3%5%4%6%2%4%4%4%4%

26%29%25%24%15%26%36%28%20%30%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

As soon as it’s 
available
A few weeks after it’s 
available
A few months after it’s 
available
A year or more after it’
s available
I won’t get the vaccine
I already had the 
vaccine
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q73a. After the COVID-
19 vaccine becomes 
available to you, when, 
if at all, do you plan to 
get it?

169933218884881221244653205518584

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

34%54%36%54%56%41%49%55%44%54%47%

8%10%9%10%9%10%6%13%8%8%11%

10%4%10%4%4%7%4%4%8%6%4%

4%4%5%4%4%5%4%4%4%4%4%

8%3%7%3%4%5%4%2%8%3%5%

36%25%34%25%23%32%34%21%29%23%29%

Page 70

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

As soon as it’s 
available
A few weeks after it’s 
available
A few months after it’s 
available
A year or more after it’
s available
I won’t get the vaccine
I already had the 
vaccine
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q73a. After the COVID-
19 vaccine becomes 
available to you, when, 
if at all, do you plan to 
get it?

274827168934640246183573382147

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

44%54%44%52%57%49%40%59%48%42%

12%9%4%11%8%12%11%4%12%14%

4%5%8%4%4%4%9%3%5%9%

4%5%6%4%4%3%5%3%6%4%

7%3%6%4%3%6%6%2%4%7%

29%25%33%25%26%26%29%29%26%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021



Likely voters
IndRepDem ConModLib

Other 
Southern 
California

SF Bay AreaLos AngelesCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, major impact
Yes, minor impact
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q74. Do you feel that 
worry or stress related 
to coronavirus has 
had a negative impact 
on your mental health, 
or not?

3192472321973203584132332825511096

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

59%45%52%58%73%52%40%48%69%48%54%

1%6%2%6%2%5%3%2%4%4%3%

28%38%22%21%17%27%36%35%16%31%28%
12%10%24%15%8%16%20%15%11%17%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2021

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, major impact
Yes, minor impact
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q74. Do you feel that 
worry or stress related 
to coronavirus has 
had a negative impact 
on your mental health, 
or not?

168928216880877219242651203516580

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

43%56%43%56%62%38%51%56%52%52%55%

2%4%2%4%3%4%6%2%3%3%3%

36%26%37%25%25%33%30%30%20%25%30%
19%15%18%14%10%24%12%12%25%20%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, major impact
Yes, minor impact
Yes, Don't know 
(volunteered)
No
Don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q74. Do you feel that 
worry or stress related 
to coronavirus has 
had a negative impact 
on your mental health, 
or not?

271823167929637246179571379146

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

49%56%51%54%53%61%47%48%56%58%

2%4%3%4%3%2%4%3%3%5%

26%29%29%28%32%24%23%35%27%17%
23%12%17%15%12%13%25%13%14%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: April 1-14, 2021
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